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הישג נוסף לחברת הסטארט- אפ הישראלית 'קלאודין'
גייסה 4 מיליון דולר
עם רוח גבית של 2,400 לקוחות ברחבי העולם וגידול של 400% במכירות בשנה, חברת הסטארט-אפ הישראלית 'קלאודין' מגייסת 4 מיליון דולר המיועדים לפיתוחים טכנולוגים חדשים והרחבת סל המוצרים
את הגיוס הובילו קרן ההשקעות 'טיטניום' ו- RDSeed מבית אלרון ורפאל
קלאודין Cloudyn)), חברת הסטארט-אפ הישראלית המובילה בעולם בניטור וייעול שירותי ענן לעסקים, מודיעה ​​על גיוס של כ- 4 מיליון דולרים. עד כה ההשקעה 'בקלאודין' עומדת על סך 5.5 מיליון דולרים. 
גיוס הכספים הובל על ידי חברת השקעות "טיטניום" ו- RDSeed, חברת בת של RDC מבית אלרון ורפאל. קלאודין מייעדת את המימון החדש לתמיכה בפלטפורמות תשתית מחשוב ענן נוספות והרחבת היכולות של מוצר הדגל על מנת לתמוך במספר רב של חברות בינלאומיות המנצלות את השירות הרב ענני וההיברידי.
ההשקעה 'בקלאודין' מגיעה לאחר חדירתה לשוק ניטור וייעול שירותי ענן עבור עסקים. החברה פיתחה מוצרים בעלי יכולת ניתוח ואופטימיזציה המאפשרים ללקוחות לזהות באופן יזום הוצאות מיותרות, משאבים שאינם בשימוש, סימולציה של הרצת שירותים בין עננים שונים וכן מספקת מידע אודות הקצאת יתר של משאבים על פני עננים ציבוריים, פרטיים, והיברידיים. 
במהלך השנה האחרונה, הרחיבה קלאודין את תמיכתה במספר פלטפורמות מחשוב ענן נוספות פרט לאמזון  (AWS), כגון גוגל (GCE) ו-OpenStack. בעקבות הביקוש, עד סוף השנה, החברה מתכננת לתמוך בעננים ציבוריים נוספים.
נכון להיום 'קלאודין' מנטרת כ- 8% מפלטפורמת הענן של אמזון. לחברה כ- 2,400 לקוחות ברחבי העולם, כולל חברות 500F מובילות בתעשיית התעופה והחלל, תשתיות, ביוטכנולוגיה, שירותי נסיעות מקוונים, ייעוץ וניהול IT.
החברה נמצאת במסלול צמיחה מהירה ומציגה נתונים המעידים על הכפלת ההכנסות בששת הרבעונים האחרונים  ברציפות – וסה"כ כ- 400% משנה לשנה.
שרון וגנר, מנכ"ל קלאודין, מסר כי: "השקעה זו מאפשרת לנו להעלות את הרף ולאפשר ללקוחות שלנו לקבל את ביצועי שירותי הענן היעילים ביותר בתעשייה. אנו מחויבים לספק ללקוחותינו הבנה עמוקה לאופן השימוש בתשתיות ענן,  ביצועים תפעוליים אופטימליים ולמקסם את השקעותיהם במחשוב ענן – בין אם מדובר בשימוש בפלטפורמה בודדת או בשילוב של מספר פלטפורמות בהן משתמשים לקוחותינו". 
בנוסף, מודיעה היום החברה על צירופו של אלכסנדר איבזוב, שותף ומנהל בחברת ההשקעות 'טיטניום', למועצת המנהלים של החברה כדירקטור.
אלכסנדר איבזוב, מסר: "ההשקעה שלנו מדגישה את הצמיחה המהירה של השימוש בפלטפורת הניהול של 'קלאודין' בשנה האחרונה. החברה נהנית ממומנטום עצום בשוק, ומאימוץ מהיר של מוצריה על ידי חברות מובילות בתעשייה העולמית, ובכך מאמתת את הערך הרב שניתן ללקוחותיה. אני מצפה בכיליון עיניים להצטרפות לדירקטוריון ולעבודה המשותפת עם שרון וגנר (מנכ"ל החברה ושותף מייסד בה) וצוות הניהול".
נמרוד מאי, מנכ"ל RDSeed  מוסיף: "לצוות המנצח של קלאודין יש את החזון, התשוקה, המומחיות הטכנולוגית ויכולות הביצוע הגבוהות ביותר על מנת להמשיך את האצת הצמיחה. אנו שמחים להגדיל את היקף ההשקעה שלנו בקלאודין בה בעת שהחברה ממשיכה להגדיל את בסיס הלקוחות ואת דריסת הרגל בעולם ניטור שירותי הענן".
הסטארט-אפ 'קלאודין' זכה לאחרונה בשורה של פרסים בתעשייה על הישגיו כפתרון המוביל עבור ניטור ואופטימיזציה של מחשוב ענן. הפרסים כוללים: 
· CRN 2014 : One of the Top Emerging Vendors in Cloud Computing 
· World Cloud Forum : Best Cloud Computing Service for 2014   
· Stevie Award 2014 : Best Cloud Application, Bronze award for Multi-Cloud  Management
אודות Titanium VC
טיטניום הינה קרן הון סיכון אשר הוקמה בשנת 2013 המשקיעה בחברות בשלבים שונים בדגש על חברות בתחום טכנולוגיית הענן, טכנולוגיות פיננסיות, פרסום ואפליקציות לצרכנים פרטיים. לטיטניום רשת קשרים ענפים בהם היא נעזרת כדי לסייע לחברות בהן היא משקיעה. החברה השקיעה עד כה ב- 9 חברות סטארט אפ בעלות צמיחה מהירה ומייעדת להשקיע כ 50 מיליון דולר במהלך השנתיים הקרובות.
אודות RDSeed
RDSeed מתמחה בהשקעות בשלבים מוקדמים בחברות סטארט-אפ בתחום הדיגיטל. החברה מספקת את המעטפת האופטימאלית עבור מיזמים הן בשלב ה- Seed, והן בשלבים מאוחרים יותר, וזאת נוכח יכולתה להמשיך ולתמוך בחברות לטווח ארוך .RDSeed הינה חברת בת של RDC - מיזם משותף של רפאל ואלרון, אשר מחזיק בזכות הבלעדית ליישום אזרחי של טכנולוגיות צבאיות אשר פותחו על ידי רפאל . את RDSeed מנהל נמרוד מאי, לשעבר סמנכ"ל השיווק של אפליקציית הזמנת המוניות הפופולארית GetTaxi .

אודות קלאודין
חברת קלאודין (Cloudyn) אשר הוקמה ב-2011, היא החברה המובילה בתחום של ניטור ואופטימיזציית שרותי ענן (cloud monitoring and optimization). פתרונות ה-SAAS עטורי הפרסים של החברה מספקים תובנות חסרות תקדים לגבי נתוני השימוש, הביצועים והעלויות, וכוללים המלצות מותאמות אישית לשיפור הביצועים ולהפחתת הוצאות מחשוב הענן.  קלאודין מסייעת לעסקים לקבוע את התמהיל הנכון של שירותי ענן, לשפר את הביצועים התפעוליים ולהפחית את עלויות הענן לרמה המיטבית. למעלה מ-2,400 לקוחות משתמשים בטכנולוגיה של קלאודין ברחבי העולם, ביניהם חברות "פורצ'ן 500" מובילות בתעשיות התעופה, התשתיות, שירותי התיירות המקוונים, הייעוץ בתחום מערכות המידע והייצור. למידע נוסף, בקרו באתר www.cloudyn.com. 
לפרטים נוספים: טל מזרחי, משרד יחסי ציבור "דני לוי תקשורת", טלפון: 03-5611861
